

人气聚 财气旺

香港推动“盛事经济”

本报记者 王平

4月6日下午，融合时装、电影、武术、漫画、音乐、舞蹈元素的第二届“香港流行文化节”开幕式在维多利亚公园中央草坪举办，大型户外音乐嘉年华“天空草地”随后登场。流行文化节期间，香港特区政府与业界将在数月内推出20多项特色活动，全方位呈现香港活泼多元的流行文化。

“香港流行文化节”和众多文化、金融盛事一道，为香港汇聚人气、带来财气。特区政府此前宣布，今年上半年共将举行逾80项盛事活动，向世界展现香港作为亚洲盛事之都的魅力，促进本地经济增长。

多元文化焕异彩

兽面乳钉纹铜方鼎展现商代精湛青铜冶炼铸造技艺，九鼎八簋九鬲青铜礼器折射春秋礼法制度，“天地之中——河南夏商周三代文明展”近日在香港历史博物馆开幕，展出来自河南省10多家文博机构逾150件（套）文物，其中包括33件（套）国家一级文物。

中外文化荟萃的香港，天然拥有举办跨文化活动的优势。“天地之中——河南夏商周三代文明展”展示中华历史文化，是香港特区政府弘扬中华文化办公室策划的首个“中国通史系列”展。

“侠之大者——金庸百年诞辰纪念”活动，则反映出香港这片土地可以孕育出独此一家文化经典。“香港是金庸武侠小说的诞生之地，金庸作品是香港文化的金字招牌。”香港特区政府行政长官李家超说，金庸的15部小说被翻译成不同语言，成为世界了解香港的窗口。

近日在香港会展中心登场的2024巴塞尔艺术展香港展，汇集243间中外艺廊参展。在香港西九文化区举办的首届“香港国际文化

高峰论坛2024”，吸引超过1000名全球参与者。西九文化区管理局董事局主席唐英年表示，期望海外参与者体验香港充满活力的文化艺术氛围，更深入地了解香港作为艺术、文化和创意产业交汇地的潜力。

金融盛事添活力

今年以来，多个大型金融盛事在香港连续登场，1月有第十七届亚洲金融论坛，2月有“香港绿色周”，3月迎来囊括四大国际级金融盛事的“金融盛事周”。

第十七届亚洲金融论坛吸引全球逾3000名金融和商界精英齐聚香港。论坛设有超过40场不同形式的主题讨论、政策对话和专题工作坊等，与会者围绕全球经济展望、中国机遇、投资前景、金融科技等热门议题展开讨论。

首届“香港绿色周”6天举办18场论坛和活动，共吸引超过5000名海内外嘉宾。香港特区政府财政司司长陈茂波说，特区政府提出将香港建设成为“国际绿色科技和金融中心”的愿景，香港有非常好的条件成为“绿色超级联系人”，汇聚海内外的企业、资金和专业人才。

3月，为吸引全球家族办公室而设的第二届“裕泽香江”高峰论坛、探讨全球气候问题与绿色经济的首届“世界合一论坛”、首届全球投资峰会、首届《财富》创新论坛在同一周内登场，展现香港作为国际金融中心的软实力。

金融盛事提高了香港的能见度和吸引力。陈茂波说，特区政府在吸引企业来港方面取得良好进展，截至今年2月，已有58个家族办公室在港成立或扩展业务，另有超过100家表示已决定或正准备在港设立或扩展业务；引进重点企业办公室自2022年12月成立至今，已吸引近50家重点企业落户香港，未来几年将创造1.3万余个就业机会。

文体活动引客来

缤纷的文体娱乐活动提高了香港的幸福指数和魅力指数，吸引游客前来造访，也为他们的旅程增添更多难忘色彩。

香港旅游发展局表示，今年将举办六大旗舰盛事，分别为香港国际龙舟邀请赛、香港单车节、香港美酒佳肴巡礼、香港缤纷冬日巡礼、香港跨年倒数以及新春国际汇演之夜。旅发局预计，2024

年访港旅客人次可达4600万，同比增加35%。

近日举办的铁人三项世界杯香港站，首次选址于闹市区。中国香港铁人三项总会会长周俏男说：“希望通过本届赛事在闹市建立崭新赛道，作为申办下年度世界杯赛事的筹码。”

演唱会是香港“盛事经济”的重头戏。2023年，香港的流行音乐演唱会市场火爆，平均每月有两名歌手举办大型演唱会，红磡体育馆（红馆）近一年来使用率接近100%。

香港正在进行的场馆基建将让更多更大的演唱会成为可能。旅游业者估计，在可容纳3.5万人以上的大型演唱会场馆落成后，每年仅门票收益就可增加14亿港元，并为整体经济带来52亿港元的效益，创造超过1.6万个就业机会。

香港旅发局6日宣布，首场海上烟火表演将于5月1日晚在维多利亚港登场，为“五一”小长假打响头炮。旅发局总干事程鼎一称，“五一”假期是内地旅客的出游旺季，加上5月香港将举行连串盛事活动，旅发局将把握契机，呈献不同主题的海上烟火或无人机表演，为旅客的香港之行锦上添花。

澳门特区行政长官选管会主席及委员就职

新华社澳门4月8日电（记者李寒芳）澳门特区行政长官选举管理委员会（以下简称“选管会”）主席及委员8日就职。选管会主席宋敏莉表示，将按照澳门基本法和行政长官选举法相关法律规定，以公平、公正、廉洁的原则，依法有序地开展第六任行政长官选举的各项选务工作。

《澳门特别行政区公报》当日刊登行政长官贺一诚批示，委任行政长官选举管理委员会主席及委员。就职仪式于8日下午在澳门特区政府总部举行，由澳门特区行政长官贺一诚主持。选管会五名成员特区终审法院法官宋敏莉、特区检察院助理检察长米万英、第一审法院合议庭主席盛锐敏、澳门特区政府行

政公职局局长吴惠娟及澳门特区政府新闻局局长陈露，在仪式上先后向贺一诚宣誓就职。

宋敏莉在就职仪式中表示，行政长官选举法明确订定了所有选举日程和程序细节，给予选管会充分时间，按部就班去完成所有选务工作，选管会计划于本周内举行首次会议。

她表示，去年完成修订的行政长官选举法，旨在进一步确保整体选举程序顺利进行，其中一项重要举措是完善行政长官选举的被提名人及行政长官选举委员会委员选举参选人的资格要求规定，设置相关审查机制，对于选管会是新的工作内容，也是程序上的一项优化，选管会必定依法履行有关职责。

香港首届“国家安全教育参访团”完成行程

据新华社香港电（记者黄茜恬）香港特区政府主办的首届“国家安全教育参访团”近日完成行程返港。不少同学表示受益匪浅，会为捍卫国家安全而努力。

来自17所中学的75名校长和师生于3月29日至4月4日前往北京、上海和杭州参访学习。期间，校长教师们到天安门观看升旗仪式，登上天安门城楼，参访故宫博物院、中国共产党历史展览馆、上海中国

科技馆、杭州国家版本馆、良渚博物院及阿里巴巴西溪园区等，并与北京师范大学附属实验中学师生在中国科学技术馆互动交流。

行走于不同主题的博物院和展览馆，同学们积极参与，乐于发问，对历尽艰辛的二万五千里长征尤为感动；C919大飞机的开发提升了他们对国家未来科技发展的认知和兴趣。

“看升旗仪式时，当五星红旗冉冉升起，心中涌起无比的自豪和敬

意，我愿意为祖国的繁荣昌盛贡献自己的一份力量。”香港道教联合会邓显纪念中学的龙同学说。

圣士提反女子中学的尹同学赞叹紫禁城的壮丽。她说，此行明白了国家安全的重要性，只有国家富强、社会稳定、不受外敌入侵，人民才能安居乐业。“我会时刻坚定志向，为捍卫国家安全而努力。”

顺德联谊总会翁祐同学有感C919大飞机为国家航空业带来重要突破。“这标志着中国科技的进步，加强了我们的科技自信、民族自信。”

据介绍，此次参访团的成员主要是从特区政府律政司、保安局、教育局及香港善德基金会共同举办的全港学界国家安全常识挑战赛脱颖而出的优胜选手及领队校长和教师。

参加杭州行程和闭幕仪式的特区政府保安局副局长卓孝业以“横渠四句”勉励团员，希望同学们继续以维护国家安全为己任，为香港、为国家而努力奋斗。

香港国际七人橄榄球赛：

中国女队“银剑赛”夺冠

据新华社香港电（记者韦骅、王子江）为期三天的香港国际七人橄榄球赛4月7日结束，在亚洲球队增设的“银剑赛”中，中国队夺得女子组冠军。

本次“银剑赛”分为男、女两个组别，每组三支球队。各组别球队进行单循环比赛，前两名进行决赛。

经过小组赛争夺，中国女队以小组第二的成绩进入决赛。决赛面对中国香港队，中国队在下半场短时间内两次完成达阵，以24：10战胜对手。

中国队主教练陆专在点评比赛时说：“决赛中，大家打出了三场比赛中的最佳状态。这次参赛主要是为了锻炼年轻队员，以及帮助几名

伤愈复出的老队员找到比赛感觉，应该说这两个目的都达到了，但仍有很多问题需要我们在之后的训练中解决。”

尽管中国女队未能获得直通巴黎奥运会的资格，但陆专还是对拿到奥运会门票充满信心。他说：“我们会把进军巴黎作为核心目标，在接下来的集训中全力以赴、争取胜利。虽然我们此前在和主要对手的对话中都取得了胜利，但还是要放平心态拼对手，把训练场上的水平在比赛场上完美体现。相信只要中国队正常发挥，我们的机会还是很大的。”

6月的巴黎奥运会预选赛开始前，队伍还将前往波兰和西班牙参加两站世界七人制橄榄球系列赛。

中国首款数字邮票藏品在港合计拍出552万港元

新华社香港4月8日电（记者褚萌萌）在日前收稿的中国嘉德香港2024春季拍卖会中，两套限量版的中国邮政史上首枚数字邮票——《甲辰年》数字邮票以共计552万港元的价格成交。

《甲辰年》数字邮票是中国邮政首枚发行于公有区块链的数字加密邮票，邮票图案以中国邮政2024年1月5日发行的《甲辰年》特种邮票图案为原型设计，采用“实物邮票+加密邮票”结合的形式对外发售。该数字邮票由中国邮政香港有限公司和金融科技（香港）金融科技有限公司及北京龙源传统文化交

流促进中心联合于1月18日在港首发，共发布5款由不同实物产品与《甲辰年》数字加密邮票组成的组合套装，限量10000份。

此次拍卖会上呈现的两套藏品，一套是编号为00001的祥瑞邮票金，最终成交价为420万港元；另一套由《甲辰年》同题材小全张邮票、贺岁邮票金、纳福邮票金、如意邮票金组成，最终成交价为132万港元。两套拍品皆呈现了《甲辰年》特种邮票的图案“天龙行健”和“辰龙献瑞”，前者灵感来自故宫九龙壁，后者图案源自中国传统吉祥纹样“祥龙拱璧”。

广东广州：南沙码头运输忙



近日，位于广东省广州市南沙区沙仔岛的广州港南沙汽车码头停满各种车辆，滚装轮船有序开展装卸作业，整个码头一派繁忙。截至目前，广州南沙累计开辟了6条外贸汽车出口航线，覆盖中东、欧洲、南美、东南亚、中北美的多个国家和地区。王美燕摄（人民视觉）

解放军驻澳门部队参加无偿献血活动



图为解放军驻澳门部队在氹仔营区参加澳门特区政府无偿献血活动。陈帅摄（新华社发）

据新华社澳门电（李松、刘刚）解放军驻澳门部队近日在氹仔营区参加澳门特区政府无偿献血活动，近200名官兵为澳门同胞无偿献血近7万毫升。

献血仪式上，澳门特区政府社会文化司向驻澳门部队颁发了感谢信，高度肯定驻军官兵为澳门医疗卫生事业作出的贡献。

“作为一名驻澳军人，能够参加此次无偿献血活动，为澳门同胞贡献一份爱心，感到很开心。”某连二级上士曾中华刚参加完野外驻训，就报名参加无偿献血。

据驻澳门部队某处处长李远介绍，每次无偿献血，官兵们都

踊跃报名。今年，驻军适当增加了献血人数，提前对报名官兵进行体检，开展无偿献血知识普及宣传，明确献血条件和注意事项，确保血源质量和献血安全。

自进驻以来，驻澳门部队积极参加无偿献血活动，累计约2400人次为澳门同胞献血90万余毫升。据澳门特区捐血中心工作人员介绍，官兵无偿献血的血液将用于澳门癌症、手术失血过多、贫血和先天性疾病等患者的治疗。

此外，驻澳门部队还积极参加义务植树、慰老爱幼等公益活动，受到澳门社会各界广泛赞誉。



连日来，广西梧州蔬菜陆续进入收获期，菜农抢抓农时采摘，供应粤港澳大湾区市场。图为菜农在田间采摘蔬菜。颜桂海摄（人民视觉）